

2024年9月4日 星期三
農曆甲辰年 八月初二

晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3900期**讓臺胞在晉江安心工作生活**

福建省首個學前臺胞子女班開學

2024年暑運收官
泉州晉江國際機場
旅客吞吐量近160萬人次

本報訊(記者 吳曉艷)從7月1日到8月31日,為期62天的暑運落幕,泉州晉江國際機場的暑運保障工作也畫上圓滿句號。記者9月1日了解到,今年暑期,泉州晉江國際機場航班數量和旅客人數均實現顯著增長。其中,航班起降1.13萬架次,同比增長18.1%;旅客吞吐量159.95萬人次,同比增長26.8%;貨郵吞吐量1.18萬噸,同比增長13.2%。

面對暑期旅客數量激增的挑戰,泉州晉江國際機場一方面持續完善航線網絡布局,推動航空公司新開張家界、蕪湖、懷化等熱門旅遊目的地的航班,同時恢復新加坡、曼谷等國際航線,有效滿足了廣大旅客多樣化的出行需求;另一方面通過常态化開展中轉服務、“一張機票免費遊世遺泉州”等特色活動,以及為部分地區高校師生提供航空出行優惠,全方位提升旅客出行體驗。

值得一提的是,泉州晉江國際機場還特別關注特殊旅客的需求,特設“一站式”服務,為無陪兒童等特殊旅客提供優先陪護、首問責任制、愛心櫃檯等貼心服務,確保他們能夠享受到優質的乘機引導和陪伴服務。此外,機場還通過增設自助服務設備、優化餐飲購物服務等措施,進一步提升服務效率和質量。

晉江4家企業
入選第八批省級單項冠軍

本報訊(記者 蔡明宣)近日,福建省工業和信息化廳公示了第八批省級製造業單項冠軍企業擬入選名單,泉州共10家企業入選,其中4家晉江企業榜上有名,入選數量位居泉州各縣(市、區)首位。

晉江擬入選的企業包括泉州恆毅機械有限公司(針織大圓機);福建金石能源有限公司(新一代HDT高效異質結太陽能電池技術與裝備);福建省向興紡織科技有限公司(防針孔漏絨面料)等。

根據《福建省製造業單項冠軍企業管理實施細則》,福建省製造業單項冠軍企業是指專注於製造業細分領域,科技含量高,生產技術或工藝水平處於中國國內先進、福建省內領先,單項產品或生產性服務市場占有率位居全國前列的企業。

細則明確,福建省工信廳對新獲得單項冠軍稱號的企業授予證書,同時,對單項冠軍申報省級技術改造、科技創新、市場開拓、節能降碳等項目予以優先支持,優先推薦申報國家單項冠軍。此外,晉江對獲得省級單項冠軍稱號的企業(產品)一次性給予15萬元人民幣獎勵。

晉江首個鄉村公益醫療
互助項目幫扶顯成效

本報訊(記者 王昆火)“此前,我做了一個主動脈方面的手術,花費近50萬元(人民幣,下同),醫保報銷後自付28.5萬元;沒想到,‘福村寶’又報銷了33950元,真是雪中送炭。”日前,晉江英林鎮東埔村村民老吳對“福村寶”贊不絕口。

老吳口中的“福村寶”是英林鎮今年在全市率先實施的鄉村公益醫療互助項目。2024年度,英林鎮共籌集近230萬元“福村寶”互助金,全鎮45746人在基本醫保報銷後還能享受“二次報銷補助”。截至目前,全鎮共有85人次享受這一福利,報銷總額達159249元,單筆最高報銷金額為33950元。

據介紹,英林鎮鄉村公益醫療互助項目保障期限為每年3月1日至次年2月28日,報銷申請受理日期截至次年4月30日。該項目是基本醫保外的互助式補充保障,參保人員到醫院就醫並進行醫保報銷後,個人支付金額超3000元的可再申請醫療互助金,單次住院最低報銷300元、最高報銷5萬元,個人年度累計最高報銷10萬元。

據了解,“福村寶”報銷的病種達1539種,且報銷流程簡單,參保人員只需把出院記錄、住院費用清單、醫保報銷單拍照上傳到“福村寶”系統即可。

英林鎮相關負責人表示,項目首年每人繳費標準為50元,其中,鎮財政支持30元、各村因地制宜支持15元,加上中國鄉村發展協會項目引導資金及泉州市農業農村局鄉村振興專項資金支持5元,村民零繳費就可享受醫療費用“再報銷”福利,進一步減輕家庭經濟負擔。因此,該項目也被村民譽為“第二醫保”。

告訴記者,他來晉江創業4年了,目前一家人都在晉江生活。

“得知晉江設立學前臺胞子女班的消息後,我立即分享到臺胞群和臺青群,得到大家的熱烈響應,不少適齡臺胞子女的家長很快就到學校報名了。”泉州臺資企業協會晉江聯絡處會長範春美說,“相信接下來會有更多臺胞子女報名就讀。”

晉江市第三實驗幼兒園園長陳白鸞告訴記者,作為福建省首個學前臺胞子女班,晉江三幼學前臺胞子女班實行“小班制”,適齡兒童不超過15人,以“學做人,學做閩南人,學做具有國際視野的中國人”為培養目標。

為了讓臺胞子女對中華傳統文化更有認同感和歸屬感,該園在開學典禮的環創布置、游園打卡等環節,融入了很多傳統文化

元素。在課程設置方面,臺胞子女班增設了本土文化特色課程及英語啟蒙課程,內容涉及閩南童謠、音樂、體育、遊戲、民俗等。

“臺胞子女班的開辦,對我們來說是一大利好。”在晉臺資企業中探針董事長特別助理張廣熙盛贊臺胞子女班的開設,認為此舉可為公司裏很多來自臺灣的年輕父母帶來便利,讓他們更安心地在晉江工作、生活。

據統計,目前在晉江定居的臺胞近2000人。近年來,晉江市出臺多項政策,為臺胞在晉江學習、創業、就業、生活提供良好環境。今年5月,晉江市教育局發布的《2024年小學幼兒園入學指南》明確,落實臺胞子女入讀小學幼兒園政策,根據實際情況,可統籌安排臺胞適齡子女到居住地或工作地所屬片區學校就近入讀。

臺胞子女王勇權和爸爸王科舉。
本報記者 陳巧玲 攝**助力教育資源共享**

晉江首條融合辦學公交專線開通



討提升教學質量的有效策略。

今秋,晉江一中與晉江學校啟動深度融合辦學。作為傳統名校,晉江一中擁有強大的師資力量與教學資源。融合辦學後,兩校之間的交流互動將更加活躍。

“融合辦學公交專線的開通,為我們老師日常通勤與教研交流提供了便利,行車途中也能進行輕鬆的教研討論。”柯雯芳是晉江學校的一名年輕教師,從事政治學科的教學。2日,她和教研組其他成

員共同體驗了融合辦學公交專線,大家都對這一舉措贊不絕口。同時,老師們也期待今後融合辦學公交專線能為更多師生提供便利,實現從“家門”到“校門”的便捷連接。

據石陵華介紹,首條融合辦學公交專線精心策劃了線路走向與站點設置,充分考慮了學校地理位置與師生出行需求。該專線的開通,把兩所學校從空間上貫通起來,有效打破了校際壁壘,將進一步促進教育資源的共享與互補,有助於更好地激發教師的創新思維與實踐能力。

下一步,兩校將實施教師一體、學生一體、課程一體、教研一體、評價一體的融合辦學,加速推動深度融合,實現教育高質量發展。

用心助殘 托起“求學夢”

晉江將發放118.7萬元助學金

本報記者 關楊娜

體殘疾、姐姐智力殘疾。9月,威威(化名)的母親和姐姐在家門口陰涼處做著手工活。姐姐將紅繩穿過針眼,然後遞給母親;母親則是一針一針地縫著棒球。一天下來,母親能縫二三十個棒球,掙來二三十元的生活費用。

威威是今年晉江為民辦實事項目之一——扶助殘疾學生和殘疾人家庭子女就學工程項目的其中一名扶助對象。

家住晉江西園街街道官前社區的威威是殘疾人家庭子女,母親肢

近年來,晉江不斷完善殘疾人關愛服務體系,致力於讓更多殘疾人享受幸福美好生活。記者從晉江市殘聯了解到,作為今年為民辦實事項目之一,目前,殘疾兒童助學工程已完成全市助學申報審核工作,共有1140名殘疾學生和殘疾人家庭子女符合扶助條件,預計投入資金118.7萬元(人民幣,下同)。

“扶助對象包括今年就讀小學、初中、高中及以上學歷的殘疾學生及因重度殘疾、一戶多殘、低保戶、精神或智力殘疾家庭、單親

家庭造成生活困難的殘疾人家庭子女。”晉江市殘聯助學項目經辦人員吳燕茹介紹。

據介紹,就讀小學、初中、高中(包括中等職業教育)、自考的每人每年補助1000元;就讀電大、遠程等非全日制教育的每人每年補助2000元;就讀大學(包括專科)高等院校的每人每年補助2500元;就讀研究生的每人每年補助3000元。

當前,晉江市殘聯正對申報材料進行復審和核對,預計9月下旬完成資金發放工作。